
 

 

____________________________________________________________________________ 

Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement tenue le 20 février 2024 1 

 

 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE L’ÉCOLE MADELEINE-BERGERON 
CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE DES DÉCOUVREURS 

SÉANCE DU 20 février 2024 

 

Procès-verbal de la séance extraordinaire du conseil d’établissement de l’École Madeleine-Bergeron, 

tenue le 20 février 2024 à 19h via la plateforme TEAMS.  

Présences : 

 Christine Garcia                            Directrice de l’établissement 
 Isabelle Houde                              Directrice adjointe de l’établissement   

Sophie Bélanger Représentante des parents 
 Caroline LeBlanc                           Représentante des parents 

Christine Genois Représentante des parents 
 Marie-Dominique Boivin             Représentante du personnel enseignant    

                                               de Madeleine-Bergeron 
Alexandra Thibault                       Représentante du personnel enseignant   

  de l’Onyx   
Chantal April Représentante de la communauté 

 Marie-Michèle Morin                   Représentante du personnel de soutien 
Guillaume Chénard Représentant du personnel professionnel 

 
  
 
Absence: 
 Isabelle Langlois                            Représentante des parents 
 

 

1.  Ouverture de la séance et vérification du quorum 

Les membres présents à l’ouverture de la séance formant quorum, l’assemblée est déclarée 
régulièrement constituée. Mme Sophie Bélanger (en remplacement d’Isabelle Langlois) souhaite la 
bienvenue à tous les membres. Il est 19h.  
 

Résolution : CE 24-02-20-27 
 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  
1. Ouverture de la séance et vérification du quorum  

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour  

3. Adoption du compte-rendu de la séance du 23 janvier 2024 

4. Suivis du compte-rendu de la séance du 23 janvier 2024 

5. Parole au public 

6. Informations de la Présidente 
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Informations de la Direction 

Informations de la représentante au comité de parents 

7. Grilles-matières Onyx et EMB 2024-2025 

8. Forces Avenir 2024 

9. Fondation Élan-suivi des demandes 

10. Organisation scolaire 2024-2025 (suivi statuaire) 

11. Suivi activité des parents dimanche 5 mai 

12. Demandes de sorties Onyx et EMB 

13. Varia 

• Musique (Marie-Dominique Boivin, spécialiste de musique) 

 

14. Levée de l’assemblée 

 

Il est proposé par Guillaume Chénard, appuyé par Christine Genois, et résolu : 
  
QUE l’ordre du jour soit adopté tel que déposé avec un ajout au point 13 : Varia 

 

Résolution : CE 24-02-20-28 

 

3.     Suivi(s) et adoption du compte-rendu de la séance du 23 janvier 2024 

 
Résolution : CE 24-02-20-29 

 
Il est proposé par Caroline LeBlanc et appuyé par Guillaume Chénard 

 d’adopter le compte-rendu de la séance du 23 janvier 2024 avec quelques corrections qui 

apparaîtront sur la version finale. 

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

4.      Suivis du procès-verbal du 23 janvier 2024 

 

Bourse Best Buy : Le chèque a été posté. 

Photographie scolaire : L’événement s’est bien déroulé et les parents peuvent maintenant passer leur 

commande.  

Plan de lutte pour contrer l’intimidation et les violences à caractère sexuel : Il a été transmis au 

Protecteur national de l’élève et déposé au Secrétariat général du CSSDD. 

 

5.      Parole au public 

 

Il n’y a pas d’intervention du public à cette séance. 

 

6.       Informations 

 

de la Présidence 

Mme Langlois étant absente, aucune information n’est transmise.  
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de la Direction 

-Mme Garcia avise les membres du CÉ du décès d’une élève. Les membres du personnel et les élèves 

concernés ont été rencontrés. Une carte sera envoyée aux membres de la famille.  

-L’école lance une nouvelle commande de chandails aux couleurs de l’EMB. Différentes couleurs sont 

disponibles. L’équipe de la réadaptation se fera aussi fabriquer des chandails en utilisant le même logo, 

mais ajoutant le terme “réadaptation”. 

-Journée Porte ton pyj : les membres du personnel de l’école et les élèves qui le désirent pourront 

porter symboliquement un pyjama en échange d’un don (montant au choix) le vendredi 23 février. Tous 

les dons recueillis seront remis à Opération Enfant Soleil via l’événement : Les Découvreurs à la course. 

-Élève de l’Onyx : une élève de l’Onyx effectue présentement un stage à l’EMB (tâches au local nature). 

-Prix Essor : Mme Marie-Dominique Boivin, enseignante de musique, recevra à nouveau un Prix de 

reconnaissance Essor le lundi 25 mars 2024. 

-Saint-Valentin : plusieurs activités se sont tenues à L’EMB et à l’Onyx pour souligner cet événement.  

-Semaine de la persévérance scolaire - 15 février 2024 : les élèves et les membres du personnel ont 

porté des vêtements verts pour la journée Persévert. 

 

de la représentante du comité de parents 

Mme Langlois étant absente, il n’y a pas d’information à ce point. 

 

7.  Grilles-matières Onyx et EMB 2024-2025 

 

Mme Garcia présente le projet de la Grille-matières pour les deux écoles.  
 
Onyx :  
Le nombre de périodes accordées aux matières et aux spécialités demeure identique. Le statu quo est 
donc proposé avec le programme Culture et citoyenneté québécoise en remplacement d’Éthique et 
culture religieuse. 
 
Il est proposé par Caroline LeBlanc, appuyé par Guillaume Chénard, d’accepter le projet de la Grille-

matières pour l’Onyx tel que déposé.  

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

Résolution : CE 24-02-20-30 
 
 
Madeleine-Bergeron : 
Une seule modification est apportée à la Grille-matières pour le Programme de formation de l’école 
québécoise. Le cours de Culture et citoyenneté québécoise remplacera le cours d’Éthique et de culture 
religieuse. Le statu quo est proposé pour tous les autres programmes d’études. 
 
 
Il est proposé par Christine Genois, appuyé par Caroline LeBlanc, d’accepter le projet de la Grille-

matières pour l’EMB tel que déposé.  

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 



 

 

____________________________________________________________________________ 

Procès-verbal de la séance du conseil d’établissement tenue le 20 février 2024 4 

Résolution : CE 24-02-20-31 

 
8. Forces Avenir 2024 
 
L’école a décidé d’adhérer à ce programme d’une durée de 5 ans qui encourage la persévérance des 
membres du personnel et des élèves au niveau secondaire. Nous en sommes rendus à la troisième année. 

Les membres du comité « Forces Avenir » ont choisi les récipiendaires suivants: 

• Projet engagé : « Création de cartes de souhaits » Projet initié par Mesdames Suzie 
Boivin et Guylaine Côté, niveau local  

• Élève persévérante: Amélya Fortin (classe de Suzanne Turcotte), niveau local 

• Élève engagé : Émile Dubois (classe de Nadia Poiré), niveau régional  

• Personnel engagé : Mme Isabelle Chouinard, PEH à l’EMB, niveau local  

 

9. Fondation Élan-suivi des demandes  
 
Transport scolaire : Un montant de 3000$ a été accordé à l’EMB pour défrayer les frais de transport 
scolaire lors des sorties éducatives pour la présente année scolaire. 
 
Soundbeam : en complément à sa demande, Mme Marie-Dominique Boivin (enseignante de musique) ira 
rencontrer les membres du CA de la fondation pour apporter quelques précisions et répondre 
directement à leurs questions le 20 février prochain. 

10. Organisation scolaire 2024-2025 (suivi statuaire) 

 

La période officielle d’inscription a commencé aujourd’hui, et ce, jusqu’au 29 de février 2024. L’envoi 

des premières réponses se fera le 3 mai prochain. Mme Madeleine Villeneuve, du Centre de services 

scolaire de Portneuf, fera désormais partie du comité d’admission. On envisage moins d’admissions 

pour l’an prochain. 

 

11.  Suivi activité des parents d’élèves de l’EMB dimanche 5 mai. 

 

Pour le moment, l’événement accueillera une douzaine de kiosques, dont les Docteurs Clowns, Les 
petits artisans, Cité Joie, etc. D’autres invitations seront lancées. Mme Isabelle Langlois fait des 
démarches pour obtenir une subvention pour des petits achats tels que du chocolat chaud et des 
collations. Un sondage a été réalisé auprès des parents et le comité oriente l’activité en fonction de 
leurs besoins. Les parents semblent emballés par cette journée.  
 

12. Demandes de sorties (Onyx et EMB) 

 
• 19 mars: Onyx, Bunker des sciences, 16 élèves de deux groupes, pour un coût de 275$ par 

groupe: demande acceptée 
• 20 mars: demande de Suzanne Turcotte (pour tous les élèves de son groupe), sortie au Théâtre 

Les Gros Becs : demande acceptée 
• 28 mars : demande de Lauriane S. Grenier (pour tous les élèves de son groupe), sortie au 

Théâtre Les Gros Becs : demande acceptée 
• 21 mars : demande de Nadia Poiré (pour tous les élèves de son groupe), sortie au Théâtre Les 

Gros Becs : demande acceptée 
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• 26 avril, 29 avril et 3 mai : demande de Mme Véronique Messier, sorties au Complexe Sportif 
Claude-Robillard, Parc Jarry et Aréna Maurice-Richard, environ 35 élèves : demande acceptée 

• 9 mai : demande de Mme Véronique Messier, sortie au PEPS de l’Université Laval, 10 élèves : 
demande acceptée 

• 14 juin : demande de Mme Véronique Messier, sortie au Centre Caztel (Sainte-Marie), environ 
10 élèves : demande acceptée 

 
 
Il est proposé par Caroline LeBlanc, appuyé par Christine Genois, d’accepter que les demandes de 

sorties éducatives soient adoptées telles que déposées.  

ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

Résolution : CE 24-02-20-32 
 
17. Varia 

17.1 Musique (Mme Marie-Dominique Boivin, spécialiste de musique) 

-Bourse du CSSDD : Afin de promouvoir la vie culturelle dans notre école, Mme Marie-Dominique avise 

les membres du CÉ qu’elle a obtenu une bourse de 500$ offerte par le CSSDD pour son projet de pauses 

musicales. Elle en profite pour féliciter tous les musiciens sans frontières de l’école Madeleine-Bergeron 

qui ont participé au projet.    

-Artiste à l’école 21 mars : Dans le cadre des cours de musique et d'arts plastiques, l'artiste Yannick 

Guégen viendra offrir à certains élèves (groupes de Marie-Philippe, Amélie, Sarah, Suzanne, Suzie et 

Lauriane) un atelier artistique mettant en vedette les sens du toucher et de l'ouïe.  

-Royal 22e Régiment :  

• 26 mars : Dans le cadre du cours de musique, quelques musiciens du Royal 22e 

Régiment viendront offrir à 2 classes du primaire (Marie-Philippe et Sarah) un 

atelier sur les instruments de la famille des vents.  

• 2 avril: Les musiciens du Royal 22e Régiment viendront offrir un grand concert à 
tous les élèves de l'école au gymnase. 

- Instruments ARAS : Nous avons reçu nos 2 instruments de musique ARAS. Les élèves sont très 
intéressés par l’instrument et motivés à en jouer. 
- Coussins de résonnance : Nous avons aussi reçu nos coussins de résonnance ainsi que la console pour 
les faire fonctionner. Mme Boivin n’a pas encore utilisé ces appareils avec plusieurs élèves puisqu’elle 
vient tout juste de recevoir les housses lavables protectrices qu’elle avait commandées. 
-ACFAS (colloque La musique en soutien à l’enseignement des disciplines scolaires au primaire. 
Pourquoi, comment et pour qui ? ) : Mme Boivin et son collègue Jonathan Bolduc ont soumis une 
proposition communication qui a été acceptée. Cependant, puisque l’événement se tiendra à Ottawa le 
mardi 14 mai, ils ne participeront pas au congrès.  
 

18. Levée de l’assemblée 

Mme Sophie Bélanger remercie les membres de leur participation à la séance. La levée de l’assemblée est 

soumise à 19h52. 

 

Résolution : CE 24-02-20-33 
 

Il est proposé par Caroline LeBlanc et appuyé par Christine Genois d’adopter la levée de l’assemblée. 
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ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 

 

 

 

___________________________________ ____________________________________ 

 
Sophie Bélanger, en remplacement de la présidente              Christine Garcia, directrice 
 
 
 


